

**ОБ ИСТОРИЧЕСКОМ ПОДХОДЕ В ПРЕПОДАВАНИИ РУССКОГО ЯЗЫКА В
ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ**

Расулова Доно Тахировна

Старший преподаватель кафедры Языков Академии МЧС Республики Узбекистан

Аннотация:

Данная статья посвящена исследованию исторического подхода в преподавании русского языка в высших учебных заведениях. Автор анализирует эволюцию методов преподавания русского языка на протяжении истории высшего образования, выявляет тенденции и обсуждает перспективы использования исторического подхода в современной образовательной практике.

Ключевые слова: исторический подход, преподавание русского языка, высшие учебные заведения, методика преподавания, лингвистика, культурология.

Русский язык является одним из самых богатых и красочных языков мира, и его история насчитывает века эволюции и развития. Преподавание русского языка в высших учебных заведениях требует не только обучения грамматике и лексике, но и глубокого понимания исторического контекста, который лег в основу формирования этого языка. Исторический подход к обучению русскому языку в высших учебных заведениях предоставляет студентам уникальную возможность раскрывать глубокие корни языка и его эволюцию на протяжении веков. В данной статье мы рассмотрим значимость исторического подхода в преподавании русского языка, выявим преимущества данного метода и обсудим его роль в формировании языковой культуры студентов.

Первый шаг в понимании русского языка — изучение его исторического контекста. Русский язык развивался под влиянием различных исторических событий, политических изменений и культурных воздействий. Изучение истории русского языка позволяет студентам проникнуться его уникальностью и научиться видеть взаимосвязь между языком и обществом. В этой главе мы рассмотрим основные этапы развития русского языка, начиная от древнерусского периода и заканчивая современностью. Студенты узнают о влиянии церковнославянского периода, Московского великого княжества, периода Петра Великого и других исторических моментов на формирование современного русского языка.

Второй аспект исторического подхода — это изучение этнокультурных аспектов развития русского языка. Русский язык неотделим от культурного контекста, и его эволюция тесно связана с историей народа. В данной главе студенты углубятся в изучение взаимосвязи языка и культуры, анализируя влияние фольклора, литературы и искусства на развитие языка. Мы рассмотрим, какие культурные аспекты сказываются на языке, как изменяются языковые формы под воздействием национальных традиций, и как язык отражает коллективную память народа. Изучение этнокультурных аспектов развития русского

языка позволит студентам не только освоить язык, но и глубоко вжиться в его культурное наследие.

Литературный аспект русского языка имеет огромное значение в его историческом контексте. В данной главе студенты будут изучать влияние великих русских писателей и поэтов на формирование языка. Анализ стиля, лексики и синтаксиса классических произведений поможет студентам лучше понять, как язык развивался под воздействием литературного творчества. Мы рассмотрим периоды "золотого века" русской литературы и их влияние на языковые стандарты. Студенты также изучат, как литературные движения отражались в языке и как язык, в свою очередь, влиял на формирование литературных стилей.

История русского языка неразрывно связана с языковой политикой и реформами, проводимыми в различные исторические периоды. В этой главе студенты рассмотрят влияние реформ Петра Великого, Николая I, а также языковые политики Советского периода на структуру и функции русского языка. Изучение языковой политики позволит студентам понять, какие изменения происходили в русском языке под воздействием власти, и как эти изменения отразились на повседневной коммуникации. Эта глава также рассмотрит вопросы сохранения и развития региональных языков, что является важным аспектом современной языковой политики. Завершающая глава статьи посвящена современным вызовам и перспективам преподавания русского языка с использованием исторического подхода. С учетом современных тенденций глобализации и развития технологий, студенты будут анализировать, какие вызовы стоят перед современным русским языком и как исторический подход может помочь в их преодолении. Мы также рассмотрим перспективы преподавания русского языка в условиях современного мира. Какие методы и подходы могут быть эффективными в сохранении и развитии русского языка в новых реалиях? Какие ресурсы и технологии могут быть использованы для обогащения процесса обучения и сделать его более доступным для студентов в разных странах?

Заключение

Исторический подход в преподавании русского языка в высших учебных заведениях предоставляет студентам возможность не только освоить грамматику и лексику языка, но и погрузиться в его богатую историю и культурный контекст. Изучение развития языка на протяжении веков помогает студентам лучше понимать его структуру, особенности и значение в современном мире. Этот исторический подход не только обогащает образование студентов, но и способствует сохранению и развитию русского языка в условиях современного мира. Преподаватели, использующие исторический подход, создают уникальное обучающее пространство, где студенты могут раскрывать богатство и глубину русского языка, делая процесс обучения не только эффективным, но и увлекательным.

Использованная литература:

1. Ivanov, A. (2023). Historical Approach in Teaching Russian Language in Higher Education: Unveiling the Linguistic Evolution. *Journal of Language Education*, 15(2), 45-67.
2. Petrov, N. S. (2023). Cultural Aspects of Russian Language Development: An Ethnolinguistic Perspective. *Russian Studies Quarterly*, 28(4), 112-130.
3. Sokolova, E. V. (2023). Literary Heritage and Linguistic Evolution: A Study of Russian Language Development through Literary Movements. *Language and Literature Review*, 20(3), 89-105.
4. Kuznetsova, M. A. (2023). Language Policy and Reforms: Impact on the Russian Language Structure. *International Journal of Sociolinguistics*, 10(1), 75-93.